

Elfogták az egereschi bányászok fizetését elrabló bandát

Mint ismeretes néhány nappal ezelőtt Ózd és Egereschi között árcsúszás, gépkocsis banditák megalkotották a MASZ telephelyi bizottságát, a szőlői fejbőlűk és a gépkocsiból 346.000 forintot, az agrárszövetkezeti bányászok fizetését elrabolták. Most a miskolci rendőrségtől érkező hírek szerint a budapesti főkapitányosok, hogy négy támadó már kézre kerítettek és minden valószínűség szerint óránként bejárnak a banda többi tagjait is. Nevüket egyelőre még nem hozzák nyilvánosságra, mivel az őrizetbe vették még tagadnak.

Ma lesz az Ady Társaság jubiláris irodalmi estje

November 22., Ady Endre 70. születésnapja Debrecen számára is az irodalom napja lesz. Délelőtt 10 órakor a Csokonai-színházban „Irodalom és ifjúság” címen lesz az ifjúság számára értekezlet. Előadó: Bóka László, vita-vezetője: Kardos Pál. Pél egykor az Ady- emléktábla megkoszorúzására a Darabos-utca 33. számú ház előtt. Beszél Kiss Tsmás. Délután 4 órakor: Munkás és kultúra. Debrecen munkásainak értekezlete az Arany Bika nagytermében. Előadó: Alexits György állami titkár, vita-vezető: Simon László. Este fél hétkor magánívójának ígérkező irodalmi est lesz a Városi Zeneiskola hangversenytermében.

280 hajdúhadházi úgazda kéri a vetőmagosztók büntetésének megsemmisítését

Bólos házon hajdúhadházi úgazda és volt nagybérlő felelősök: Kun Lajos, Nagy József, Sági József és Nagy Sándor, azaz vádolva, hogy 1945-ben 150 mázsa búzát jogszabályon kívül az újonnan földhözjutó úgazdák, a lövényesek háromhónapi fogháza helyébe a négy vádolott, amit a többi helyben hagyott. Tegnapi fordulat állt be az ügyben. Hajdúhadházi 280 úgazda küldött 1000 Debrecenbe. A küldetés elegendő, hogy 1945-ben a Földosztó Bizottság a földművelőknek kiosztotta az a földet, amelyet Bólos Márton a parasztság szorongatva az ország- és vetőmaghiánytól, önkéntesleg kimérte a házá 280 úgazda-

NAGY IMRE, az országgyűlés elnöke az előadója a Magyar Kommunista Párt keddi nyilvános pártnapjának

Lukács György üdvözlése

Felhang, de az egész magyar tudomány európai viszonylatban is ismert és elismert ideológusa érkezik ma Debrecenbe, hogy a Ady-Társaság húszéves jubileuma alkalmából előadást tartson. Várakozásunkat fokozza az a tény, hogy az elmúlt esztendőben éppen Debrecenben hangzott el Lukács György nagyjelentősége vélekedése „Irodalmunk egységéről”, melyben a demokratikus szellemű összefogás elvi előfeltételeire és a továbbvezető út szempontjából elengedhetetlenül szükséges perspektívára mutatott rá. Akik figyelemmel kísérték Lukács György munkásságát és megnyilatkozásait, tudják, hogy ezek mindig döntő fontosságú problémák felvetését és megválaszolását jelentik a irányt-mutató jellegűek a magyar szellemi élet kibontakozása és népi demokráciánk kérdéseinek tisztázása szempontjából.

Lukács György 1945 tavaszán tért vissza kuszonót évig tartó, nagyrészt a Szovjetunióban töltött emigráció után hazánkba. Visszatérése valószínűleg forradalmat jelentett a magyar tudományos életben. Egyre-másra megjelenő esztétikai és filozófiai tanulmányai a dialektikus és történelmi materializmus olyan alapos és mélyenjáró alkalmazását mutatják a konkrét elemzés mélysége és a pártalumni széles átfogóképesség mellett, hogy az idealista, antimarxista „tudósok” jóformán tehetetlenek bizonyultak vele szemben a szellemi kérdésekben. Lukács György munkái a fasizmus elleni ideológiai harc terepéről utat mutatnak, tanulmányai a demokratikus szellemű köztudat és nézőpont kialakításáért küzdött és ma is ez vezet a munkájában. Mint minden igaz marxistának, sohasem válik le soha az elmélet a gyakorlatról. Az aktuális, gyakorlati problémák, elvi kérdések szellemi síkon való megválaszolása, mint tudományos tevékenység és az osztályharcok mindennapi küzdelmeinek vállalása, mint politikai tevékenység Lukács Györgyvel szervez, egymásba átváltó dialektikus egységet alkot, tudomány és politika eleven kölcsönhatásában áll. Ennek a kétlős küzdelemnek világnézeti alapja a marxista-leninista filozófia. Lukács György amellett, hogy a marxista-leninista következő és egyedülállóan hajlékony alkalmazásában a legmagasabbra jutott, az esztétikai területén, mint a marxista-leninista első rendszerbe foglaltója és továbbfejlesztője az egész európai tudományban egyedül áll. Belsőessége a Magyar Kommunista Pártnak és az egész magyar népnek.

Pártunk debreceni szervezete és Debrecen haladó gondolkodású értelmisége nevében örömmel és meleg kommandista szeretettel üdvözljük Lukács előadást városunkban. CSABAI TIBOR

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR
Szombat: Ördöglovas, Béletámulat. Vasárnap délután: Ördöglovas, Béletámulat. Vasárnap este: Ördöglovas, Béletámulat.
A Csokonai-színház hírei
Hagy ardeklítés előzi meg a Csokonai-színház legközelebbi bemutatását, amikor a Nem lesz halálunk című színdarab kerül a közbenső előadás sorába. A színdarab a debreceni Csokonai-színház rendezése.

Kitoloncolják a román határon illegális úton beszivárgókat

Az utóbbi időben a román határon igen sokan jöttek át Magyarországra határátelépési engedély nélkül. Az illegális határátelépőket a rendőrség elfogta, megbüntette visszatoloncolta Romániába, és kintasította őket az ország területéről. Legutóbb a következő tiltott határátelépőket fogta el a debreceni rendőrség: Balla Anta, Daróczi Sándor, Gyurján Imre, Kiss Sándor, Both Lajos, Török Géza, Török Lajos, Ferencz József, Komlós László, Barna György, Bumba Joan, Jósika József, Abrahamovits Abraham, Juhász Ferenc, Lukács Szingár, Merskovits Aurél, Jákob Sándor romániai illetőségű lakosok. A rendőrség a jövőben hasonló erővel jár el az illegális úton beszivárgókkal szemben.

Az előirányzott terület 65 százalékát bevetették őszi gabonával

A földművelésügyi miniszter legújabb szántási- és vetésjelentése szerint az őszi alá felszántott terület mindössze 9.6 százalékkal maradt alatta a múlt év november 20-án felszántott területnek. A tavaszi vetések alá felszántott terület alig valamivel marad alatta a múlt évi mögött. A beérkezett és beszemelt jelentés szerint november 20-ig búzával 1,610,524 kat holdat, az előirányzottak 64 százalékát, rozssal pedig 709,120 kat holdat, az előirányzottak 72 százalékát vetették be. Az őszi gabonával bevetett vetésterületre összesen 3,640,000 kat holdat irányoztak elő ebből 2,355,136 kat holdat tehát az előirányzottak 65 százalékát vetették be.

Elfogták az Erzsébet-utcai vetkőztetőket

A rendőrség nehéz bünyűi csoportja tegnap elfogta Forró Lajos és Hunyadi Oszkár budapesti lakosok személyében az Erzsébet-utcai vetkőztetőket, akik Láng Lajos Mikopércsűti lakost kifosztották és fejcsukáját elvették. A nyomozók bejelentés alapján kiszűrték Héresák Józsefné.

Apafő-utcai zugszálló, ahol a budapesti útonállókat egy héten keresztül röfögte. A rendőrség megjelenésekor a két rabló nem volt otthon. A nyomozók a lakásban bujjak el a mikor a két vetkőztető hazakereszt, elfogták őket és a rendőrségnek kísérték. A zugszállópadon internáltak.

KÖZELLÁTÁS

A DECEMBERI ELELMISZERJEGYEK KIOSZTÁSA
Az élelmiszerek első és második elosztási csoportba való beosztása. A vármőrlésre jogosult élelmiszerek egyáltalán nem vonakoznak. Azoknak semmi teendőjük nincs, jegyük tovább is érvényben maradnak.
A kenyérgyártó jogosultak elemtárgyja és a vásártól búzára (61 144 kg-os fejadaggal kereskedelmi) grisei engedéllyel bírók általános közhatalmi elosztásjegye december 1-től érvénytelen. Ezek helyett a lakás szerint illetékes közműi iródnak a jegyeket adnak ki.
A jegyek kioszerése mindkét csoport részére digitális történik, aki azonban az előzőleg kiadott decemberi jegyet nem szolgáltatta vissza, az 80 fillér térítési díjat tartozik megfizetni.
Az első csoportba tartozók „igazolást”-ukat aláírva és fizetéseket a munkaadóval igazolva, kötelesek beadni.
Iparosok és kereskedők az agrárterületi és jövedelemadó fizetési megtagadásukat kötelesek felmutatni.
Aki a rendeltet szerint a második elosztási csoportba tartozik, annak a jegye kioszerésénél az igénylőlapon kívül emmi más igazolást adni vagy felmutatni nem kell. A második csoportba tartozók jegyenként 10 forint ár kiegyesítési díjat kötelesek fizetni. Ezt azoknak is meg kell fizetni, akik a jegyeket nem veszik át (pl. listát készítő birtokában jegyért lemondott).
A jegyek kioszerését a közműi iródnak 24-én, hétfőn kezdi meg. Technikai okok miatt kivételéseket az alkalmossal felállítani nem lehet. Közzététési ügyosztály.

AZ AGITACIOHOZ vasárnap reggel a párttagvezetők jönnek „NEPLAP”-ért a Szabadságnyomdába.

Pfeiffert megfosztották állampolgárságától

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök emlékével péntek délelőtt rendes minisztertanácsot tartottak.
Hozzájárult a minisztertanács a külföldre szöktető Pfeiffer Zoltán és feleségének magyar állampolgárságuktól való megfosztásához.

Az országos, sőt európai nevekhez: Lukács György, Benedek Marcell, Révész Imre, Juhász Géza, Bóka László, ne messze magyarországot fűzni. Simonffy Margit Marsovszky Livia, Török Erzsébet vers és énekszámokkal szerepelnek. A kultuszminisztérium szakelőzői egyébként tegnap megtekintették az Ady-Társaság Déri-műzeumbeli jubiláris előadását és számos művet javasoltak megvásárlására, így Adler Miklós, Boross Géza, Félgyógyás László, Gosztonyi Béla, Holló László, Hrabeczy Ernő, Menyhart József, Sennyei Oláh István, Tarr Zoltán és Zsáki Edit egy-egy kiváló alkotását.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

ZSEHSZ

Műsaras táncestély

Ma fél 8-kor, a Bajcsy-Zsilinszky-u 26 alatti

Jegyelővétel: Klein László látványozás üzletében, Plac-utca és Simenly-utca sarkán

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kálmán Imre világhírű nagyoperettje:

Ördöglovas

APOLLO MOZI
Debrecen szenzácója!
A. J. Cronin világhírű regénye:
A menyország kulcsa
antarktikai filmrészlet.
Kivételos előadások kezdete kétnaponta délután fél 4, 6, 8, 10 óra, vasárnap d. e. 11, u. u. 2, nagyerd. 5, fél 7 óra kezdésmegye 9-kor.

VISSZINHÁZ MOZI
Debrecenben először!
A legkavargatóbb, a legszórakoztatóbb amerikai filmrészlet:
STAN és PAN AFENEGYEREK
Ütletes tréfák, vidám kalandok! Viharos nevetés, kacsogó öröme! Előadások: 5.00, 6.30, 7.00 órakor.

MEFÜR MOZI szombat-vasárnap-hétféltől
Kardos Katalin, Nagy István, Somlyó Arthur, Perényi László, Rajnai Gábor, Öreges Zoltán, Pataky Jenő, Urány Tiborral izgalmas, misztikus, szórakoztató magyar-művészet.
Halálos csók
Magyar és szobrászati híradó
Előadások kezdésmegye fél 4, fél 6, fél 8, fél 10, fél 12 óra kezdésmegye.

KERÉKPÁR VÁROGÉP

alkatrészek
VILLAMOSSÁGI cikkek, kaphatók
Várogepi villanymotorok
VOSZOK
BLEIER HATVAN-U. 2

Irhabundát

legolcsóbban
BARKÓ-tól
PLAC-UTCA 97 sz.

1947
A
László
idején
házas
hogy e
legesse
tudatba
Teki
idején
ügyébe
közlelt
dét is
dezni.
vényha
fog ten
Tóglav
váltott
amúgy
illette

Csüt
Ady-T
enléke
lai Tar
nagyok
Előad
Endre
kedve
kifejez
dalom
halálo
ezerev
6 eszt
hon, a
meg m
ismer

Meg

Az
deléke
egybe
lőt,
mendez
támoga
gálási
Nagy
majd
serej
KISOS
állásp
örömm
rek a
Vas 2
gátni
akik
öbbs
ség
kett

A F
szágo
melyen
mumár
való f
bőj
eddig
ben az
harcol
ban n
teljes.
Péte
éhang
Kisze

B
ala
DAN
szöve

„Sz
Nov.
méh
tegye

Kicsérélik

megváltoztatott nevű utcák házszámait

A városi kisgyűlésen Kóvári László sürgette, hogy az annak idején megváltoztatott nevű utcák házszámait is cseréljék ki, hogy ezáltal az utcák új neve véglegessé váljék és átmenjen a köztudatra.

Tekintettel arra, hogy annak idején több utca átnevezése ügyében nem történt döntés, a legközelebbi közgyűlésen ezt a kérdést is véglegesen kívánják rendezni. Ugyanakkor az MKP törvényhatósági frakciója javaslatot fog tenni, hogy a Nyilastelep és a Tóglavető nevét hivatalosan is változtassák át a köztudatra már amúgy is átment Szabadkőtelepre, illetve Rákostelepre.

Ismét el akarták gáncsolni a debreceni burgonyaszállítást

A kiutalt mennyiségnek eddig fele sem érkezett meg

Kedden megint értesítés érkezett Budapest-ről, melyben lefűtötték a burgonyaszállítást Debrecenbe, holott a már kifejezett 20 vagon burgonyából a város még mindig csak 6 vagonot kapott meg.

Kóvári László, a közéleti ügyosztály vezetője határozottanul Budapestre utazott, ahol Szabó János kormánybiztosal tárgyalt. A kormánybiztos azonnal utasította a MOSZK és a MAV Komarov vezetőjét, hogy a debreceni burgonya szállítást haladéktalanul folytatásukra tovább.

Hasonló utasítást küldött Péterfy János Nyíregyházára is.

A MOSZK központja egyébként azt a felvilágosítást adta, hogy újabb két vagon burgonya már úton van Debrecen felé, a most adnak fel újabb három vagonos szállítást.

A két vagon burgonya a tegnap nap folyamán meg is érkezett Debrecenbe. Ezzel idén összesen 8 vagon burgonyát kapott a város a 20 vagonos kontingens terhére. Törvényszékek tartják azt, hogy ilyenkor még mindig befolyásosnak és gáncsolni még annak a

keves burgonyának a megérkezését is, mint a városnak kellene.

Úgy Szabó János kormánybiztos, mint a Komarov nyíregyházi kioldósága a magyar részről támogatják a burgonyaszállítást, vajon hol a közbeszéd útján folyamán azonban az intézkedést semmiképpen elengedhetetlen. Idője volna, ha végül érve és az eljárás és felelősség juttat a város dolgozóinak börtönre, mert közben a fél egyre közelebb van a kiváltságosságának megemlékezésére és a felelősöknek.

Boxeres rablók a Miklós-utcán

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen Demeter László 47 éves Külsővárosi lakos és feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Miklós-utcán, amikor este fél tíz után a moziból hazafelé tartott, megfenyegették, erőszakoskodtak vele, ruháját letépték a mellőre határozottan jelszóval, kérték kezéit, egyikük boxerrel úgy fenyegett, hogy szeme felét a bőr felzakarodt és a vér az arcát elöntötte. A támadók emiatt otthagyták a felajutást, gyorsan elmenekültek. A támadók támadásának elhárítására a rendőrség részéről a közterületrendészet munkatársai jelennek meg.

Ady születésnapját ünnepelte a Népszerű Főiskolai Tanfolyam

Csütörtökön este Juhász Géza, az Ady-Társaság elnöke előadással emlékeztet meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam szűkebb körében egy legmagyobb költőjéről Ady Endréről. Előadásában kifejezte, hogy Ady Endre kisnemesi származásból kiemelkedve az egyetemes magyar sorok kifejezője lett. Ő volt a 48-as forradalom leghatározottabb előszóírója; halálos ágyán rögözte láta az ezeréves bűnökért a nemzetre zúduló csapásokat. Ma érzése magát illel, a népi demokráciában melynek meg nem alkuro harcosa volt. Ady ismeretén még ma is rákérül költészetében.

Előadásában emlékeztet Kóvári László, mint Petőfi volt, de köztudott bennük az őszinteség, mely líráját századunk egyik legpompásabb költői kifejezésére emelt. Az egyetemes magyarság az emberiség egyik legnagyobb szíriológusát és kifejezőjét nyerte benne népünk. Juhász Géza nagykereskedő előadásában nyitották meg a Déri-múzeum Ady-szobáját, melyben a költőről készült képzőművészeti alkotások, a költő kéziratjai, első kiadványai és a róla írt művek nyertek igen tetszős elhelyezést.

600 igénylés futott be a 88 kislakásra

Nagy magyar költőkről nevezik el a kertváros utcáit

A Belsővárosi-úti kertváros utcáinak elnevezésével kapcsolatban a városi kisgyűlés úgy határozott, hogy a főúton elnevezése Kertváros lesz, a négy mellékutca pedig négy nagy magyar költőről kapja nevét: József Attiláról, Juhász Gyuláról, Babits Mihályról és Kosztolányi Dezsőről.

A városi kisgyűlés a kiadvások bérlete vonatkozásban úgy határozott, hogy a

színházak havi bére 25, az iktar és magános lakások pedig 20 forint lesz.

Ez az összeg természetesen még a költségek kifizetésére nem elegendő, a városi kérésre fogja, hogy a költségvetés a költségvetés módosítsák át. A kiadvásokra egyébként 600 igénylés futott be, melyből 100 nagyvezetési pályázat kérését a városi igazgatóságnak

közzétette. A szociális ügyosztály a kérvényeket felülvizsgálta a költségvetés 9 órára a polgármester elnökségével bizottság jött ki a 88 lakás tulajdonosait. Az egész ötven lakásának a beköltözéséig rövidesen meg kell történnie. A kiadvások elnevezésére Durró József építés- és kommunikatív miniszter is megjelenik.

Meglesz az eredménye a kommunisták közbenjárásának

Megváltoztatják a kettős árrendelelet kisembereket sújtó intézkedéseit

Az iparosok és kereskedők érdeklődésére érkezőkre hívta egybe a politikai pártok képviselőit, hogy ismeressék a kettős árrendelelet sérelmeit intézkedéseit és támogatásukat kérje annak kompromisszumos megoldására érdekében. Nagy Sándor iparügyi miniszter, majd Lóttner Jenő ismertette a sérelmes részleteket, Elek Tibor a KISOSZ-ba tömörült kereskedők álláspontját szövegezte le, akik örömmel vesznek részt a kisemberek harcát megnyitványában. Vas Zoltán megígérte, hogy támogatni fogja azt az álláspontot: akik nem esnek a vagyontöbblettel szembe kötelezettség alá, azok mentesüljenek a kettős árrendszer magasabb esopotól.

A Magyar Kommunista Párt részéről Vég László állapította meg, hogy a kommunisták voltak az elsők, akik a rendelelet hibáira felhívták a közvéleményt és a kormány figyelmét. A kettős árrendszer igen helyesnek tartják, ha az a gazdaságokat kényesíti több teherviselésre, de hibásnak akkor, ha hozzá nem értők helytelen fogalmazása miatt a szegényeket sújta. Mint az eddigi tárgyalások mutatják, a kommunisták közbenjárásának

meg lesz az eredménye. Fülöp Zoltán a Parasztpárt nevében leszögezte, hogy a kisemberek érdekében minden kétséget kizáróan vállalnak, azonban helytelenül a kettős árrendszer bevezetését. Pártunk részéről felhívást küldött a Szociáldemokraták Párt részéről. Az iparosok részéről felhívást küldött Csémi Mihály és Bodnár Imre, végül Nagy Sándor elnök foglalta össze az értekezlet eredményét.

Debrecen száz százalékon felüli részesedést kér a közmunkavállalásból

Miklós város törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a kormányhoz, melyben kéri, hogy a bombasérült épületek helyreállítására kamatmentes kölcsönt biztosítsanak az újjáépítés elősegítésére. Komárom-Esztergom megye törvényhatósági bizottsága ehhez a javaslatához azáltal a módosítással csatlakozott, hogy valamennyi bombasérült részére segély folyósítását kéri. Mindkét törvényhatóság megkötött feliratát támogatás céljából Debrecen törvényhatóságának, mely szintén támogatja a javaslatokat.

Ugyancsak előadották Borsod-Gömör vármegye törvényhatósági bizottságának olyan érdeklőt feliratát, hogy a közmunkavállalás bizonyos százalékát az illető városban hagyják vissza az újjáépítés támogatására.

Debrecen város arra volt tekintettel, hogy Debrecen első helyen áll a bombasérült városok között, kéri hogy a közmunkavállalás 10 százalékát hagyják meg a város számára, azt 100 százalékon felül részben az országban befolyt közmunkavállalásból.

Bundáját alakította, javította DANCZINGER GYÓZÓ

Javítások legolcsóbban az ernyőszaliban Női ernyők már 36 forinttól — PIAC-U. 77

Mégis meghívás útján töltik be a Világítási Vállalat igazgatói állását

A jog- és pénzügyi bizottság előterjesztése alapján a városi kisgyűlés úgy határozott, hogy a városi tanács javaslatával először a Világítási Vállalat igazgatói állásának meghívás útján való betöltését javasolja a mai közgyűlésnek. Ismeretes, hogy a határozatig befutott hat kérvény között az üzemi bizottság és a Világítási igazgatóság csak Somogyi Károly orosházi vállalkozó igazgató ajánlatait tartja szem előtt, a Világítási Vállalat igazgatói állásának meghívás útján való betöltését javasolja a mai közgyűlésnek. Ismeretes, hogy a határozatig befutott hat kérvény között az üzemi bizottság és a Világítási igazgatóság csak Somogyi Károly orosházi vállalkozó igazgató ajánlatait tartja szem előtt.

A jog- és pénzügyi bizottság előterjesztése alapján a városi kisgyűlés úgy határozott, hogy a városi tanács javaslatával először a Világítási Vállalat igazgatói állásának meghívás útján való betöltését javasolja a mai közgyűlésnek. Ismeretes, hogy a határozatig befutott hat kérvény között az üzemi bizottság és a Világítási igazgatóság csak Somogyi Károly orosházi vállalkozó igazgató ajánlatait tartja szem előtt.

Utonállónak nézték, görbétől leütötték

Komló Emil Rákos utcai lakos gyári munkás tegnap este órákban Szepességi utcán lakó barátjának szemérmeskedésével szembe fordult, hogy Komló Emil utonállónak nézte, mikor a utcán befordult és azt látta, hogy fejével a falra ütközött. Ekkor használati védekezésből a nája lévő botot, mellyel a vállonra beugrozódott, Tömör István elbocsátották a rendőrségtől.

A fűtési elosztók Tömör Károly gazdálkodó személyében, akik elosztókban az állás védekezés, hogy Komló Emil utonállónak nézte, mikor a utcán befordult és azt látta, hogy fejével a falra ütközött. Ekkor használati védekezésből a nája lévő botot, mellyel a vállonra beugrozódott, Tömör István elbocsátották a rendőrségtől.

Róza Női Divatház Debrecen - Piac - Utca 16. Alapítva: 1893

„Szól a jazz” Nov. 24-én 7-kor, az Arany Bika nagyteremben a Seress jazzgyűjtés kíséretével: Lantos Olivér

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Délnyugati, nyugati szél, felhős felülcsök, sok helyen köd, helyenként, inkább csak északra eső, a magasabb helyeken havazás. A hőmérséklet emelkedik.

Kedvező esztétét nyer Debrecen közlekedésének 120 mázsa paradicsomos káposzta és 220 mázsa savanyúkáposzta kiutalása iránti kérelme.

APRÓHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A jövő héten egyik debreceni konzervgyár 1 vágon vegyes gyümölcsöt bozsát forgalomba a hőszükség rendelkezésére.

November hónapra 92 mázsa szappant utaltak ki Debrecennek. A szappant csak a poljeggel ellátott dolgozók és a 12 éven aluli gyermekek részesednek.

A Világipari Vállalat egyik bombaszerű generátorának helyreállítását csak bűnmunka keretében tudja az üzem megoldani. A városi kisgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a munka elvégzésére a túlórákat fel-emeljék és a túlmunkázóknak napi tíz óra szolgalmát is utaljanak ki.

Kulturális vállalkozás. A városi kisgyűlésen Kovári László kifogásolta, hogy a tavalyi kultúrhatározat alapján az esti vilámparaszorgalom ismét épen most áll le, amikor az Ady-Társaság kulturális feladatait végzi. Kérte a polgármestert intézkedjék, hogy a jövőben ilyenek ne forduljanak elő a korlátozások, más időpontban hajtsák végre. A kultúrhatározatban a városi kisgyűlés György nagyerdeikeri villájába és onnan perzsa szőnyeg, ékszer, ruhásműt és különböző ingóságokat 12.000 forint értékben.

Mi lesz 22-én?

Boripari és építő munkások bálja

Este 8-tól reggel 5-ig. Kossuth-u. 1

Egy pár vadonatúj csizmát lopnak el kosarúdját az egyik üzletben miközben gyufát vásárolt. Balogh Sándorné Bánk 15. szám alatti lakosnak.

A Kövesdy-féle alapítvány 100 hold földjét a város használatába adta ki Bácsi Sándornak holdenként 29 kg búza bér és a fő dadó megfizetése fejében.

A Vörös Hádsereg-útja 10. számú Leszálló Bank épülete előtt benzinkút engedélyezését kérték a városától. A város a benzinkút 15 évre engedélyezte, ezzel a felötlettel, hogy két év múlva, ha városrendezési szempontok szükségessé teszik, a tulajdonos tartozik átjelézni. 15 év után a kút a város tulajdonába megy át.

Feljelentés tett Gábori Miklós Simonffy-utca 42. szám alatti Takos Szarvas Ilona nevű bejárónője ellen, aki lakásáról értékes ruhásműt ellopott.

Beszorandó levéljárt Csonka Istvánné Sámsoni-út 74. szám alatti lakásában és szekrényéből 10 forintot valamint nagymennyiségű ruhásműt ellopott.

Kéréskedni kívánó férfiaknak kinyerést ad az állam. A földművelési minisztérium a kertmunkások és kertészségek rövid úton való kiképzésére kivételes rendelkezést adott ki. Azok a 22. életévüket betöltött férfiak, akik kertészeti munkára készséget és bajanoldóságot érnek magukban, azonnal jelentkezzenek az Állami Kertészeti Felügyelőséghez, ahol megfelelő útbaigazítást kapnak. A jelenlegi részére az állam tanfolyamokat tart melyek teljesen ingyenesek. Azok, akik a kertészséget vizsgára beosztás feltételének nem tudnak megfelelni, kertmunkásokként jelentkezhetnek. Kertmunkásokként jelentkezhetnek mindazok a férfiak, akik 18. életévüket betöltötték. A jelentkezésnél és a kiképzésnél iskolai előképzettséget nem kívánnak meg. Jelen kezni kizárólag 23-ig lehet az Állami Kertészeti Felügyelőségnek Debrecen, Hódmezőkövesd...

PARTÉLET

PARTNAPOK

November 22, szombat

UV 1 óra: Balogh Elemér; OTI 1 óra: Medveozky Lajos; Szegényház 12 óra: Kapusi Imre.

Szombaton este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött táncestélyt rendez a Betyáros III. pártbizottság kultúrgárdája. Jazz, szandaráb, búffé-fűfűt terem. Mindenki szeretettel vár pártkülönbőség nélkül a rendezőség. (Piac-u. 28., II. em.)

A Betyáros III. pártbizottság tagjai vasárnap reggel 8 órakor jelenjenek meg a pártfőhivatalban házigtatóra.

A Betyáros IV. és Szotyriáné pártbizottság 22-én, szombaton fél 7 órai kezdettel táncos egybekötött műsoros estét rendez a szegény gyermekek karácsonyi felelősségvételére, melyre szeretettel hív és vár mindenkit a rendezőség.

Felhívjuk a kommunista egyetemi hallgatókat, hogy szombaton 1 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatti értekezletet tartanak. Pontos megjel. név mindenki névve kötelező.

A Betyáros II. pártbizottság Piac-utca 58. szám, szombaton délután 5 órakor vezetőségi ülést tart. Tárgy: a szervezés további megbeszélése, különösen a gazdasági kérdésekre tekintettel. Kérjük a vezetőség tagjait, valamint a kiegészítőket és azon elvtársakat, akik a betyárosi pártbizottság tagjai megfigyelték, a kiirt névsorral okvetlenül jelenjenek meg. Nagyon szívesen látjuk az érdeklődő tagokat is. Titkár.

SZAKSZERVEZET

Magánalkalmazottak szakszervezete hétfőn délután 5 órakor a szakszervezet helyiségében nyilvános vitafelvetést rendez. Előadó Földvári József. Az előadás címe: „Haború utáni béke. - Azok, akik félreírta utatvánt kaptak, szombati szünetet választ ki. - Felhívom az utca és házomb megbitottakat, hogy akik az alábbi szavazókörzethez tartoznak, haladéktalanul jelentkezzenek a titkárságon: 11 18 30 44 59 62 70 76 77 78 81 82. Titkárság. - Vas. és főmunkások szakszervezete vasárnap 10 órakor taggyűlést tart. - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének SZIT csoportja 23-án, 6 órai kezdettel táncos összejövetelt tart Kossuth-u. 51. alatt. - Fodrász szakosztály Vasárnap 9 órakor az Iparosör helyiségében alkalmi előadás lesz a szoboszló szakkörrel. - Podrástalanóknak vasárnap délelőtt 10 órakor tanoncsnyűlés lesz. - Malomipari munkások 23-án délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak Kötmalom-u. 7. szám alatt. - Mestervizsgára készülő iparosoké. Az 1948. januárjában tartandó mestervizsgára jelentkezett iparosoké. A városi iparkoláiban december 1-én (hétfőn) délután 4-ór 15 perces hatvan óras mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam kezdődik meg. Jelentkezni lehet az iskola igazgatói hivatalában. (Burgundia-utca 1. sz.) Iskolai alisztek szakszervezete érte. etti azokat, akik burgonyát igényeltek, hogy Rákóczi-utca 3. sz. alatt átvehetik 115 és 125 forintos áron.

IPAR

A sülto szakosztály vasárnap délelőtt 10 órakor tisztújító ülést tart. - Hétfőn 4 órakor a könyvtörök ülést tartanak. - Hétfőn 5 órakor a hentes és mészáros szakosztály ülést tart. - Kedden a nőszabó szakosztály 5 órakor ülést tart.

KÖNYVELESI SZAKKÖR. Vörösmarty utca 24. szám. Telefon: 111.

Kifosztottá szállasszák J. Haja József. Hétfő-utca 9. szám alatti lakoshoz tegnap a késő esti órákban bekopogott egy ismeretlen férfi szálást kérni. Hájónak az idegen megveszorgozta aki kőbör emésztéle, hogy Türr István hívják, Budapestben lakik. Az asszony reggel megdöbbenve vette észre, hogy vendége több órák óta a szálást együtt megélt. A férfi a feljelentést adta.

SPORT

B. Nagy a balszélső, Kóczian a középsőtár és Csiki a balhátvéd a Haladás ellen kiálló Vasutasban

A DVSC tegnap délután három órakor elutazott Szombathelyre, a Haladás elleni mérkőzésre. Szükségmegoldáshoz kellett folyamodnia Maribor edzőnek: A MAV Bocskaiból most átigazol Csiki a balhátvéd, Marik a jobbfeleket, Kóczian a középsőtár és ami a legnagyobb meglepetésnek számít, B. Nagy a jó formában levő hátvéd foglalta el rövid időre Vihar megüresedett helyét. Ezek szerint a csapatösszeállítás a következő lesz: Nagy - Szilágyi D., Csiki - Marik, Csárdás, Szabó II - Komócsi, Szabó I., Kóczian, Telesi, B. Nagy. Taktikának Szegedi utazik a csapattal. Remélhetőleg ez a talozott-foldozott csapat is megállja a helyét Szombathelyen.

A DVSC tegnap délután három órakor elutazott Szombathelyre, a Haladás elleni mérkőzésre. Szükségmegoldáshoz kellett folyamodnia Maribor edzőnek: A MAV Bocskaiból most átigazol Csiki a balhátvéd, Marik a jobbfeleket, Kóczian a középsőtár és ami a legnagyobb meglepetésnek számít, B. Nagy a jó formában levő hátvéd foglalta el rövid időre Vihar megüresedett helyét. Ezek szerint a csapatösszeállítás a következő lesz: Nagy - Szilágyi D., Csiki - Marik, Csárdás, Szabó II - Komócsi, Szabó I., Kóczian, Telesi, B. Nagy. Taktikának Szegedi utazik a csapattal. Remélhetőleg ez a talozott-foldozott csapat is megállja a helyét Szombathelyen.

MA ESTE ERKEZNEK A BUDAPESTI TORNÁSZOK

A Budapest-Dobozos városok közötti holnap délelőtti tornaszövetség ma este megérkeznek a versenyzők. A fővárosi külföldi tagjai: Kerekesi Endre, a TF tanára, dr. Nemere János és Horváth István pontozóbírók, Péter Miklós semleges pontozó és az alábbi tornászok: Pataki, Balta, Simonfalvy, Kabos, Fekete és Baranyai. A debreceni együttes összeállítás az lesz: Tóth, Mogyorósy-Klencs, Mogyorósy, Mező, Papp és Réthy. A versenyei a délutáni helyeken kezdődnek. A viadalm Szabó Kálmán polgármester nyitja meg.

A DMTE I. játékosai a múlt vasárnap délelőtti tornaszövetség 11 órára a Stadionban jelenjenek meg vasárnap délelőtt. A második csapat Hajdúszoboszlóra utazik. A következő labdarúgók a nagyjábólson vasárnap délelőtt fél 10-kor jelenjenek meg. Maxim - Fuzsek, Székely - Póh, Kálmán, Kiss - Erdős, Bartha, Benkő, Eperjesi, Schnitzler, valamint Makai Intéző.

Dr. Zemplényi Antal katonaszervezetűi osztályfőnök tegnap délelőtti Asztalos Sándor kultúrhatározat kiírásában látogatást tett a D. Törökévé. nél, ahol a labdarúgók és női kézilabdacsapat részére - látva az együslöt súlyos anyagi helyzetét - egyegy teljes felszerelést utalt ki. Ma játszik le az Üllői-úton a SZAC-Kispest NB I.-es mérkőzést. Jóljutnak 2:2 arányú előzetlen. Elmarad a vasárnapra tervezett DMTE-Egri VSC ökölvívó mérkőzés.

A legyeleim egyesítő Bagozt (DVSC)

2 hétre, Homolát (Dohánygyár) 1 hónapra, Kengyelk (Dohánygyár) 2 hétre, Bárcsot (BUSZ) 2 hétre, Fuzekast (Hétszorosított Bar.) 1 hónapra, Kelemen (Hétszorosított) 2 hónapra, Pázmándy (Hétszorosított) 1 évre, Fülöpöt (Berekbőszörményi MASZOVOL) 2 hónapra tiltotta el a játéktól, míg a Hajdúszoboszlói BE-t két alkalomra eltiltotta a pályaválasztói jog gyakorlásától.

Uj intéző van a Rendőrségnek dr. Kiss Sándor rendőrszázados azonneldiben.

Tótófióztaink vasárnapra: Csepel-EMTK 1, Elektromos-MOGURT 1, MATEOSZ-Szolnok 1, Ferencváros-SalBTC 1, SZAC-Kispest 1, ETO-MTK 1, Szeged-Vasas 2, Haladás-DVSC 1, Postás-Tatabányai SC 1, Arsenal Hudd, Town 1. B. Vasúti-Csepel 2, MTE-Kistert 1, Perccs-MMEE 1, Drasche-M. Textil x, ZHAO-Váci SE 2, Preston-Wolvich Wanderers 1. A II. a bajnokságot Debrecenben a következő összeállításokat játékosok: MEMOSZ-D Barétság (DEAC-pálya, fél 19), VAOSZ-Hajdúszoboszló (Stadion, fél 10), D. Törökévé-Hajdúszoboszlói SE (Pozsony-út, fél 2), Dohánygyár II-Postás II. (Dohánygyári pálya, 9 óra).

A MAV-KASE ma délután 4 órakor a Mez. Tárculati helyiségében labdarúgó szakosztályi ülést tart.

A kerékpár I. osztályban holnap a következő találkozó lesznek Debrecenben: DEAC-pálya, fél 2 óra: Postás-MAV-KASE, helyi rangadó - Stadion, fél 11 óra. DMTE-Karcag - Dohánygyári pálya, 11 óra: Dohánygyár-Péhegyarmat.

A Postás vezetősége dr. Thoma Henrik titkár megkeresésével Gombos Ferencot kerestél összehívatta a KLASZ fejeleim bizottságát, hogy Szegedi nevelő játékosának ellátása ügyében döntse. Természetesen a dr. Varga Istvánból, Pataki Józsefből és dr. Csire Ferencből álló bizottság elutasította, mint alapszabályellenes, a kérést. Gombos Ferenc nem először intézkedik önkényesen; példa rá, hogy mikor minden alszövetségből a köztársasági élők egy arra érdemes sportléftűt kitüntetett, a KLASZ-ból Gombos Ferenc mindenki tudta és beleegyezése nélkül, saját magát terjesztette fel államfői kitüntetésre.

ANYAKÖNYV

Szülötések: Szabó István fm, Katalin; Ary András postai táviráza, Baros; Lócs Sándor fm, Gábor; Tokaji Márton MAV m., Zoltán; Varga Sándor mps., Sándor; Gargya Sándor MAV pályamunk., Mária. Eljegyzések: Erdai Sándor-Szabó Erzsébet; Varga Ferenc-Kovács Julia; Féméti László-Szabó Piroka. Halálozások: Bozóky Sándorné Timár Regid, 64 éves Lócsi-utca 35. Özv. Nagy Gaborné Arany Zsuzsanna 76 éves, Homok-u. 113. Lelkes Miklós v. alhadgy. 59 éves, Rákóczi-u. 11. Nagy Andrásné Gulyás Rozália 63 é., Miklós-u. 4. László Sándor kőműves, 70 éves, Jókai-utca 14. Somogyi Józsefné Molnár Mária, 26 éves, Halgy 79. szám.

KERESKEDELEM

A textil és élelmiszer, valamint a fűszer- és vegyeskereskedők szombaton délután 5 órára hirdették értekezletet a fűszerkereskedők szakosztályának Nyomatató-utca 9. sz. alatti helyiségében lesz, előadó Schwimmer Mihály és Komadinos István, a KÖKSZ központi titkárja. - Társulatunk a szakoscs hóvégi vezetőségi vacsoráját 23-án este 7 órakor rendezi meg a Társulat összes helyiségében. - A fűszerkereskedők Nyomatató-utca 9. szám alatt vasárnap délután 6 órai kezdettel hárszást rendeznek.

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALOTI TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: November 22-28-ig: Arany Egyszarvú (Kossuth-u. 3.), Rákóczi (Műlós-utca 56.)

APRÓHÍRDETÉSEK

Eladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Eladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Angoraszórt, gubancot magas napiáron vásárol SIMONFFY-U. 55.

100 éve BUTORT CSAK BENEDEK-TÓI PIAC-UTCA 71 SZ. (udvarban)

Nyuidört, angoraszórt, kutyabört és mindenféle nyersbörtmögés áron vásárol. ROBICSEK BERNAI - Hatvan-u. 27. Tel.: 277. INGATLAN

Balassa cukrászda a régi helyen ismét megnyit. OSSOVI-UTCA 11.

ALLAS Munkásoknál felvételre keres a Debreceni Működgyár. bardo-u. 2. 67

ELADÓ Egy fekete férfi télikabát eladó Hódmező-u. 24. 24

Telket eladok H. Badits Zsigmond, Miskolc, Tuzs-u. 15. szám. 64

Akar olcsón építkezni? - Válasszon előosztályi magyereset, darabos és olcsót mezt, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlói-út 1. Telefon 5-14. 30

LAKAS Két kvártélyost folyozok. Baross-u. 26. Ladányiné. 61

ELADÓ Eladó egy prima 100-as Zeika motorkegypár. Bujdosó-utca 22. 109

Ház eladó üzlethelyiséggel Nyugati-u. 24. Erdőkőldő Kálmán textiltűt-üzlet Piac-u. 40. Hangya-átjáró. 62

örvástelment tovább - folytatandó javításokat jóáállítás vállalkozás Ocska órákat veszek Özv. Schiffman Zsigmondné. Piac-u. 3. 197

NETEL Nyuidört, angoraszórt, tollat napi árban veszek. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. szám. 66

ELADÓ Jól betelelt méhcsatádok Kébcsonádi kaputárban eladók. Erdőkőldő Lehel-út 36. szám. 70

EGYEB Bevált ipari cőrnák, hímzőtőanyag nagy választéka. Favorit előnyomda, Csapó-utca 24. 151

Felsővezetőknak a Csapó-utca-utcaiban helyet adok. - Cím a kiadóban. 71

NETEL Nyuidört, angoraszórt, tollat legmagasabb áron veszek Herskő Bajcsy-Zs. utca 33. szám. 133

ELADÓ Eladó kőbőrt, tollat veszek. eladó kőbőrt, tollat Post-u. 1. Hatvan-utca sorok. - Szathmari. 150

EGYEB Eladó ipari cőrnák, hímzőtőanyag nagy választéka. Favorit előnyomda, Csapó-utca 24. 151

Felsővezetőknak a Csapó-utca-utcaiban helyet adok. - Cím a kiadóban. 71

NETEL Tört ezüstöt használt órákat magas áron veszek. Polák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 121

ELADÓ Tüneti haszn. dorong. rőnk állapotban, valamint bűntől mentes, monyeg. - ben vevő Bartha István. 12

EGYEB Zák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa var-u. 2. 3.

ELVESZETT Fehér, szarvas kecskét találtam péntek reggel, 12.30-tul tulajdonosa átveheti. Kút-u. 34. 69